

担当“发展之核” 狮山力撑佛北开新局

在“2+2”战略下,狮山强力带动区域发展,开年战果喜人



狮山开年战果

风起春潮涌,狮山正朝阳!
在“2+2”战略开局之年,狮山就以开局即攻坚、起步即冲刺的姿态,爆发出惊人的“镇”能量,频频传来捷报,战果喜人。

3月1日,投资额50亿元、依托中国工程院院士钟南山团队科研平台打造的大健康产业暨防疫科技园项目摘牌;2月28日,菱王电梯有限公司拿下佛北战新产业园狮山片区约95亩土地;2月24日,佛山市中技烯米新材料有限公司摘得佛北狮山片区约33亩的产业用地,签下佛北战新产业园开园产业用地出让合同第一单。

栽好梧桐树,引得凤凰来。在“2+2”战略这棵大树牵引下,六天时间三大龙头项目落地,出让土地超370亩,跑出了佛北狮山建设“加速度”。这既是对市、区厚望的有力回应,也是狮山担当“发展之核”,强力带动区域发展,建设城市狮山、打造佛山副中心及佛北中心的决心。

笃定心志 先进制造势能强劲

善弈者谋势,善谋者致远。先进制造,狮山基石。观当今大势,新一轮科技革命和产业变革风起云涌,谁能抢占先进制造业制高点,谁就能赢得发展主动权。新的赛道,群雄逐鹿,怎样才能“狮”立潮头,扬帆远航?

首先要有清晰的目标定位。从去年11月底起,狮山开展了五轮“思想再解放 改革再出发”大讨论,为狮山城市建设、先进制造业发展定位立标,提出坚定扛起“两业”融合大旗,为南海区将制造业推向中高端提供有力支撑;坚定扛起建设城市狮山、打造佛山副中心大旗,为建设佛北战新产业园提供有力支撑的“2+2”战略。

改革再出发,扬帆启新程。在这战略指引下,2022年元旦假期未过,狮山百亿项目(凤梅岭)智造科技产业园一期项目动工;1月12日新璞国际产业园项目招商中心启用,引入医疗大健康行业、口腔医疗器械、高端器

械制造、医用辅料等相关优质企业及上下游产业,吹响了“2+2”战略发展冲锋号。

狮山产业发展有了明确方向,就是笃定心志坚守制造业,将制造业推向中高端,力撑南海制造业向中高端迈进。

如何推?佛北战新产业园跨南海、三水两区九镇街,总规划面积487平方公里,其中狮山占了153平方公里,是南海区面积占比最大的镇。无疑,佛北是整个狮山未来发展的一个重大战略平台,也是重要工作和目标的导向。

2月8日佛北战新产业园开园,狮山就以迅雷不及掩耳之势的速度部署,抓龙头促集聚,注重引进“两高四新”产业,多个重大项目频频落户佛北狮山片区,为佛北建设积蓄强大势能;在城市建设方面,2月22日,博爱湖片区94亩商住用地以12.86亿元的价格拍出,为虎年城市狮山的建设开了一个好头,也吹响了佛北中心建设的冲锋号。

政策加持 企业发展更有信心

狮山大院大所多,科技创新能力强,特别是在“内循环为主”下,区位优势,基础雄厚、门类齐全的产业优势,人口大镇、城市建设加速的市场优势,都是其敢于立于舞台中心,为佛北片区打开新局面的强大底气。

如大健康产业暨防疫科技园项目,依托钟南山院士团队产学研转化平台,打造成为粤港澳大湾区大健康产业发展标杆,通过强大的影响力及辐射力,吸引生物医药类企业进驻佛北,从而为其形成新的产业集群,为之造势。

南海区第十四次党代会上提出,狮山镇要在千亿经济体量基础上高位进发,高标准提升城市服务功能,创建“两业”融合示范镇,挺起南海的产业创新脊梁。

狮山再次扛起助力南海产业发展的“大鼎”。诚然,要实现这一目标,对于有“广东第一大镇”之称、连续多年站稳千亿新台阶的狮山而言,需要有“归零心态”,打破镇域思维,在新的机遇里把握先机,在爆发式增长中跨越发展,重振辉煌。

狮山以佛北战新产业园为“引擎”,吸引更多项目落地,成为区域发展的核心与龙头。而在南海区2022年第一季度重大项目开工暨招商引资产业项目签约活动上,狮山公布了37年内动工的产业项目,数量全区第一,其中2个为百亿龙头项目。

除了招大商,狮山还注重对本土企业的培育,注重打造一流的营商环境,为企业高质量发展培育一方沃土。如3月1日,狮山就出台《佛山市南海区狮山镇促进企业发展扶持办法》(下称“《扶持办法》”),十类政策扶持镇内企业做大做强,其中最高奖励500万元。

正如广州呼研所医药科技有限公司常务副总经理、佛山安捷健康产业有限公司总经理王松璋所说,狮山区位优势显著、经济基础雄厚、居住环境优越,有企业发展最需要的产业支撑、人才支撑、创新支撑,且政府对产业发展十分重视,给予大力支持,发展理念和目标上都比较一致,让他们在狮山发展更有信心。